

胡军生家庭：

## 传播最美家风 共建和睦家庭

本报讯 日前，我市的胡军生家庭被评为杭州市“最美家庭”。他们以乐观、积极向上的生活态度，谱写了一曲以德治家、和谐向善的动人家庭乐章。

对于胡军生来说，建德这座美丽江城是他的第二故乡。自2000年从湖北省赴我市税务部门工作以来，胡军生历经多岗位锻炼，平时工作认真负责，刻苦钻研业务，务实低调、任劳任怨。由他负责的网络安全管理和信息系统维护工作，多年来从未出过差错，节假日里加班加点也是从无怨言，是领导和同事一致认可的“业务骨干”。

胡军生的妻子洪霞是市公安局的一名中层骨干，参加工作23年来，先后荣立个人三等功5次、个人嘉奖7次，获评杭州市“新时代好党员”、杭州市公安系统“优秀政工干部”、“建德市优秀

党务工作者”、建德市“十佳政法干警”等荣誉称号。

在疫情防控、文明城市创建等全市的重大攻坚和重点工作任务面前，胡军生夫妇都时刻牢记党员身份，坚守入党初心和使命，舍小家顾大家，冲锋在前。

胡军生说：“无论在工作中还是八小时之外，我们夫妻俩时刻铭记党员身份，始终把清明廉洁、公道正派作为做人做事的原则，守住底线、不踩红线，主动接受组织的监督，要求别人做到的事情首先自己做到，要求别人不做的自己坚决不做。”

胡军生家庭还是一个运动之家。作为一名长跑爱好者，胡军生坚持每日晨跑，多次参加马拉松比赛并获得佳绩；他的妻子洪霞和女儿则对羽毛球这项运动情有独钟，曾经连续两年报名参加杭州市级家庭组羽毛

球赛，均获得了优异的成绩。

“工作上兢兢业业，生活中相处融洽，同时作为跑团领队，带领大家一起健康生活、快乐工作。”在同事的眼中，胡军生就是这样阳光正直的人。

而在日常生活中，胡军生家庭从不慕新潮，秉持勤俭节约的良好家风，合理安排子女的教育和生活方面的各项消费支出。胡军生说，自己家里平时在物质上提倡节约，量入为出，用之有度。在子女的教育、培养方面，也绝不讲阔气、讲排场。希望通过潜移默化、言传身教的方式，让孩子从小养成良好的习惯，树立正确的价值观，在温暖有爱的氛围中健康成长。

(记者 邓林 实习生 王雨)

浙江有礼·德润建德

【案情】2021年9月，原本是朋友关系的小刘与小赵正式确定恋爱关系。2021年12月，小赵怀孕，经检查患有子宫肌瘤，小刘与小赵登记结婚。但在2022年春节后，两人因感情问题分居。2022年2月27日，小赵要求与丈夫小刘离婚、终止妊娠。在丈夫不同意的情况下，小赵独自到医院进行了终止妊娠手术。随后，小赵向法院提起诉讼，请求离婚。经法院主持调解，双方自愿离婚。

2022年8月4日，小刘以小赵侵犯其生育权、对其造成精神损害为由，诉至法院要求赔偿精神损害抚慰金。

【点评】《中华人民共和国妇女权益保障法》第三十二条规定，妇女依法享有生育子女的权利，也有不生育子女的自由。

本案中，小赵与小刘结婚后，夫妻双方感情不好，小赵在向小刘提出离婚的情况下终止妊娠，具有正当理由，不属于擅自终止妊娠。另外，小赵怀孕后，患有子宫肌瘤，基于身体原因，也可以终止妊娠。小赵没有侵害小刘的生育权。小刘主张的损害赔偿，没有事实及法律依据，故法院依法判决驳回了小刘的诉讼请求。

(来源：成都高新法院)

妻子终止妊娠

丈夫愤而起诉

**建德148**  
建德市司法局 承办

法律援助 请拨打 **64713148**  
或到建德市公共法律服务中心  
地址：建德市新安东路2号矛盾纠纷调处中心

## 气排球比赛 展巾帼风采

3月11日—12日，市第五届“迎亚运 巾帼杯”气排球比赛在新安江体育馆举行，来自全市各机关、企事业单位及社会群团组织的18支队伍参赛。经过两天的激烈角逐，市教育局队获得第一名。

此次气排球比赛为女职工们搭建了一个相互交流、学习、促进的平台，展现了团结协作、奋勇拼搏的巾帼风采。

(记者 邓林 实习生 王雨)



与亚运同行

## 异地评残办证 解决群众办事难题

本报讯 近日，寿昌镇残联接到群众求助电话，称桐庐县户籍的吴先生于2021年10月中风后生活不能自理，同年12月从杭州某医院转到建德市中西医结合医院疗养，家属得知可以跨地区申请评残，因此打来电话咨询，并递交评残申请。

3月13日，寿昌镇残联专职专委与市残联评残专家来到吴先生病床前，为老人进行身体检查，并告知对方残疾人证将从桐庐县快递至吴先生手中。

据悉，残疾人证实施“跨省通办”后，证件的新办、换领等不再受户籍地限制，大大方便了像吴先生这样的异地办证群众。通过改变服务方式，线上线下全面开花，延伸服务触角，解决残疾人的急难愁盼问题，以贴心的服务提升广大残疾人的幸福感。

(通讯员 刘金凤)

建德 文明城市

讲文明树新风  
公益广告

随手做志愿  
文明好习惯养成行动

邻里守望 点滴奉献 与爱同行



建德市委宣传部 建德市文明办